

11. Odpoveď ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky Z. Simona na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky D. Čaploviča vo veci ochrany kvalitnej pôdy

Ministerstvo pôdohospodárstva  
a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

**Zsolt Simon**  
minister

<b>SEKRETARIAT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY</b>		
Dátum zaevidovania:		
27-04-2011		
Číslo spisu: PREDJS-247/2011		
Listy:	Prílohy:	
RZ	ZH	LU

Bratislava 15. apríla 2011  
Číslo: 475/2011-100

Vážený pán poslanec,

k predmetu Vašej písomnej interpelácie zo dňa 4. apríla 2011, vo veci požiadavky ochrany najkvalitnejších poľnohospodárskych pôdy pred výstavbou prostredníctvom krajských pozemkových úradov a obvodných pozemkových úradov uvádzam nasledovné:

Zásady ochrany najkvalitnejších poľnohospodárskych pôd sú ustanovené zákonom č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z.z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Ani zodpovedným prístupom krajských a obvodných pozemkových úradov pri posudzovaní návrhov stavieb a zariadení na poľnohospodárskej pôde, nemohla byť uplatnená zásada zákazu odňatia najkvalitnejších poľnohospodárskych pôd z dôvodu, že táto zásada nie je obsiahnutá priamo v ustanoveniach zákona.

Rezort pôdohospodárstva sa ostatných 10 rokov opakovane snažil v rôznej forme zásady ochrany pôdy ustanovené zákonom sprísniť tak, aby najkvalitnejšie a najproduktívnejšie poľnohospodárske pôdy nemohli byť odnímané pre stavebné, ťažobné a iné urbanistické zámery. Zatiaľ vždy neúspešne, najmä z dôvodu, že tieto sprísňujúce opatrenia boli z návrhu právneho predpisu vylúčené, prípadne boli (naposledy v roku 2008) doplnené početné výnimky na zmiernenie dopadu ustanovení ochrany pôdy na stavebné zámery investorov, a to aj priamo na úrovni Národnej rady SR.

Krajské a obvodné pozemkové úrady konajú podľa zákona a pretože zákon neobsahuje jednoznačné ustanovenie, na základe ktorého by mohli argumentovať zákazom výstavby na poľnohospodárskej pôde najvyššej kvality, pri posudzovaní a konaní majú sťaženu a obmedzenú možnosť argumentovania zo zákona.

S Vaším názorom na ochranu najkvalitnejších a najproduktívnejších poľnohospodárskych pôd súhlasím a budem rád, ak v rámci pripravovaných noviel zákona o ochrane poľnohospodárskej pôdy, stavebného zákona a trestného zákona, (ktoré budú súčasne prerokovávané v NR SR), podporíte sprísňujúce opatrenia zamerané na ochranu mimoriadne kvalitnej poľnohospodárskej pôdy vo voľnej poľnohospodárskej krajine, ktorá je podľa kódu bonitovanej pôdno-ekologickej jednotky zaradená do 1. až 4. skupiny kvality.

Takto ustanovenou sprísnenou ochranou poľnohospodárskych pôd sa dosiahne trvalo udržateľná ochrana a stabilizácia výmery najkvalitnejších, a z hľadiska výroby potravín rozhodujúcich poľnohospodárskych pôd Slovenska, a tiež sa zabezpečí nemenej dôležité

usmernenie investorov stavieb, aby sa orientovali aj do lokalít mimo Bratislavského a Trnavského kraja, na pôdy menej kvalitné a menej významné pre poľnohospodársku rastlinnú výrobu.

Až na základe konkrétnych zmien v ustanoveniach zákona o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy budú môcť krajské a obvodné pozemkové úrady, ako orgány ktoré chránia verejné záujmy, jednoznačne argumentovať a efektívne uplatňovať ustanovenia zákona v konaniach o možnom nepoľnohospodárskom použití poľnohospodárskej pôdy a o odňatí poľnohospodárskej pôdy.

S úctou

A handwritten signature in black ink, consisting of a large, stylized initial 'P' followed by a horizontal line.

Vážený pán poslanec  
Dušan Čaplovič  
Národná rada Slovenskej republiky  
Bratislava

Na vedomie:  
Richard Sulík, Predseda Národnej rady SR